

清查丈量全部结束 拆迁安置全面展开

登封“申遗”环境整治进展顺利

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)今天距嵩山历史建筑群申报世界文化遗产验收还有236天,记者从登封市了解到,备受关注的嵩山历史建筑群申报世界文化遗产环境整治进展顺利,目前,清查丈量工作全部完成,拆迁安置工作正全面展开。

嵩山历史建筑群申报世界文化遗产是我国继龙门石窟和安阳殷墟甲骨文成功申报世界文化遗产之后的第三次申报工程。按照国家文物局“申遗”工作的新安排,嵩山历史建筑群作为我国2009年项目申报世界文化遗产。登封市具体承担了对包括太室阙、少室阙、启母阙、少林寺、中岳庙、嵩阳书院、观星台、嵩岳寺塔、会善寺、少林寺塔林、初祖庵等10处国家文物保护单位和1处省级文物保护单位的环境整治,以及文物本体修缮和文物陈列三项工作,是整个“申遗”工作的关键环节。

而三个环节中,环境整治涉及面最广、工作难度最大,涉及11处文物保护单位范围内和建设控制地带内有损历史风貌或文物安全的建(构)筑物,登封公路、登封市区环山路两侧不符合规划的建(构)筑物,需拆迁企事业单位39家、武术学校和全日制学校5所、居民户1334户1469处。

今年8月10日,嵩山历史建筑群申报世界文化遗产环境整治在登封市拉开序幕。为搞好这项工作,登封成立了以市委书记张学军任政委、市长吴福民任指挥长,市四个班子有关领导任副指挥长的嵩山历史建筑群申遗指挥部,4个涉及环境整治的乡镇也分别成立了多个专项工作小组,形成了上下联动、高效有序的工作机制。尤其嵩阳办、少林办、告成镇三个责任单位,一方面通过宣传、条幅、公告、广播等不同形式开展

宣传,争取群众理解、支持、参与申遗;另一方面,基于拆迁工作政策性强的特点,对拆迁工作组成员反复强化政策学习、加强业务培训,在前期入户丈量统计中,主动向拆迁户解读政策,收集意见,做到工作提前介入,矛盾及时化解,从而赢得了民心,也稳定了民心。不到3个月,环境整治清查丈量阶段任务在既定时限全部完成。

清查丈量工作进行的同时,登封市就出台了相关拆迁补偿安置意见。《意见》规定,统一规划、设计、建设居民安置小区,就近统一安排被拆迁户。安置区内公用配套设施由政府统一规划建设,所需费用由政府承担。拆迁安置结束后,景区内用工、商业摊点经营权招标等对被拆迁居民在同等条件下实行优先优惠。对积极配合拆迁整治工作,在规定时间内签订拆迁补偿协议并按要求搬出的被拆迁居

民和进入安置小区统一安置的被拆迁居民,除按郑州市有关文件规定标准进行补偿外,将给予适当的奖励。其中,观星台景区环境整治的责任主体单位告成镇,对于按规定时间自愿进入安置小区的给予10000元补助,同时按照协议签订的时间要求分别再给予10000、7000、4000三个层次的奖励,目前,签订拆迁补偿协议的拆迁户达到260户,超过全部应拆迁户数的70%。10月27日,观星台景区周边的建筑开始实施拆除,打响了嵩山历史建筑群申报世界文化遗产环境整治拆迁安置阶段的第一役。

据悉,告成镇居民安置工作和新农村建设相结合,已基本完工安置小区的主体工程,部分拆迁户已经入住;中岳办、嵩阳办居民安置小区选址也已确定。按照原定方案,整个拆迁安置任务将于12月底完成。

情系群众搞“申遗”

——嵩阳办事处“申遗”拆迁安置工作小记

本报记者 李晓光 通讯员 王刚

“大爷,又来您家里了,您放心,政府一定在拆迁的同时把家安置好……”这是近日在嵩阳街道办事处某小区一户居民家的一幕。连日来,为了将嵩山古建筑群申报世界文化遗产的前期工作尽快尽早地落实,该办事处机关党员干部走街串巷,甚至吃住住在拆迁户居民家中,谈政策、说道理,使群众搬得舒心、搬得放心。

登封市嵩阳街道办事处承担着启母阙、嵩阳书院、嵩岳寺塔景点周围的环境整治任务,涉及需拆迁的群众188户2440人,其中9户正在建设中,71户是空白宅基地,群众工作量大,工作难度大。如何发动群众,取得群众的理解和支持,成为申遗工作的关键环节。嵩阳街道办事处党工委在申遗工作中把群众利益放在第一位,迅速打开了申遗工作的新局面。

在安置问题上,该办事处多次召开班子会、村组干部及群众会,广泛征求基层干部的意见和建议,并主动邀请上级领导及有关部门专家的指导和论证,征地163.73亩,科学规划设计安置小区,计划投资8200多万元,建造299套住房及部分商业用房,建筑面积达52398平方米,人均达到建筑面积21平方米。在确保一户一套安置住房的同时,

还照顾到人口多、三代同居的家庭可另分一套住房,特困户可按政策优先照顾。既能满足安置群众的住房需要,又解除了群众就业生活上的后顾之忧。有群众高兴地说,我们也能过上城里人的生活了。目前,安置小区的征地工作全部到位,征地补偿和附属物赔偿款1492万余元已全部兑付到群众手中,小区建设正在招标之中,预计2007年11月20日至25日之间将全面开工建设。

在拆迁赔偿工作中,办事处抽调精干力量35人深入基层与村组干部一道深入群众做细致的工作,凡是群众的一草一木都应登记尽登记,应赔尽赔,凡是政策范围内的赔偿标准,都按最高限额,凡属群众提出的有关问题,不论共性和个性,都经集体研究后尽可能地解决,从而顺利完成拆迁前的丈量登记工作。

在与群众签订拆迁协议书时,为打消群众的顾虑,最大限度地调动群众的积极性,嵩阳街道办事处在全市统一规定的奖励政策基础上,拿出工作经费的50%倾斜到群众身上,从每户奖励2万元提高到2.5万元。群众看到了政府的诚意,不再坐等观望,积极签订协议书,截至11月5日,已签订协议书85户,占应签总户数的80%。



功夫表演展示“魅力郑州”

少林功夫叫响山西大地

本报讯(记者 成燕 实习生 许金山文/图)昨日,来自登封的12名“功夫小子”为山西运城、临汾旅游界人士展示了精彩的少林功夫。作为“欢乐郑州行”旅游推介团的主打项目,由登封少林风景管理局推出的少林功夫表演赢得了当地市民阵阵喝彩。

据了解,11月5日至9日,市旅游局组织“欢乐郑州行”旅游推介团到山西运城、临汾、太原、晋中、长治、晋城六市“热卖”郑

州风景。每到一处,由登封少林风景管理局选派的12名武校学员就颇为惹眼。昨日,在山西运城、临汾举行的旅游推介会上,12名武校学员向当地人士表演了银枪刺喉、童子功等功夫,不时博得阵阵热烈掌声。据介绍,嵩山少林是郑州旅游的金字招牌,少林功夫表演如今已担当起郑州旅游推介形象代言的重任。据悉,随后几天,在太原、晋中、长治、晋城四市,少林功夫表演依然会在4场旅游推介会上亮相。



嵩山为佛、道、儒三教荟萃之地,尤其被道教奉为传道的风水宝地,视同神山。道教所以如此,除重视嵩山“天地之中”的文化方位外,另一主要原因,是嵩山地区特殊的“分野”。

古人将星空与大地对应,名之“分野”,作为认知天地感应的重要方式。嵩山地区的“分野”,就是在西方被称为狮子座的轩辕星群,所谓“上系轩辕,得土行之正位,中岳象也”。在嵩山会善寺出家并创制了“开元大衍历”的唐代天文学家僧一行,也认定“填星(土星)为嵩丘之主,轩辕为中岳之象”。

夏夜站在登封市北望晴空,轩辕七星宛若腾龙,盘曲在嵩山峻极峰上。作为嵩山的天象标志,以状若飞龙而得名的轩辕星群也正与世人尽言的“状如眠龙”的嵩

话说嵩山

“天降龙象”嵩岳地

韩心泽 文/图

山太室相对应。再者,黄龙也一直被道教视为中岳真形。立于中岳庙内的《五岳真形图》,经考证可能是方士实地考察山岳后,对其鸟瞰图的抽象处理,但被道士神化。此图即以苍龙为东岳泰山真形,白虎为西岳华山真形,朱雀为南岳衡山真形,玄武为北岳恒山真形,黄龙为中岳嵩山真形。嵩山如此一个诸因辐辏的“天垂龙象”之地,在相信天人感应,尤其视“天垂象”为天授机宜的中国古代,虽高不及华泰,更难与昆仑、峨嵋比肩,却似乎比这些高山更接近于天,因而很早就被道教视为沟通天人的“天室”,求仙修道的佳处。

嵩山的特殊天象标志和自身的“黄龙”真形,使其与以轩辕为号,据传为黄龙化身的黄帝结下了不解之缘。不少道家著作都提到,建都于嵩山地区的轩辕黄帝,经常沿密道到嵩山石室与仙人广成子神会。《史记·五帝本纪》则记载,黄帝巡幸嵩山时,“有龙垂胡鬣迎黄帝”,黄帝于是乘黄龙而升天。又有种说法是,黄帝骑龙飞天,化为了轩辕星座。

黄帝在嵩山上乘黄龙升天的传说,一度使嵩山成为那些希求长生不老以统驭万世的皇帝们的圆梦之地。元鼎六年,公孙卿在河南缑氏(今偃师缑氏)城上看到仙人脚印,便鼓动企求长生的汉武帝亲自到缑氏察看神迹。第二年三月,汉武帝东幸缑氏未见到神仙,此后,封禅泰山、东海求仙也均无结果。但中途礼登中岳太室,却听到山间有呼“万岁”之声,“问上,上不言;问下,下不言。”武帝“以为有神,令祠官加增太室祠,禁无伐其木,以山下三百户为嵩高县,作为奉邑”。又在山上建万岁亭,山下建万岁观,名此峰为万岁峰,以应山呼之奇。这便是“山呼万岁”典故的由来。嵩山的“仙声”自此更加大噪于世。神爵元年(公元前61年),汉宣帝颁布诏书,正式确定嵩山为中岳,要求历代祭祀。

道教是黄老之学,尊黄帝、老子为开山祖师,而黄帝就是在嵩山得道,加之嵩山不断累积的“仙声”,所以,道家历来认为,嵩山堪为道教之根。有人认为,中岳庙最初就是为纪念黄帝而建的,是黄帝祠堂。也因此,东

汉的张道陵便假托黄帝授命,在嵩山中峰之下的石室发现了“上三皇内文”、“黄帝九鼎丹书”、“太清丹经”,从而“依法修炼而得道”;北魏的寇谦之便坚持“守志嵩山”,于是合乎情理地神遇太上老君,得授天师之位与《云中新科》之传,这才顺利完成道教改革,真正把老子道学发展为一种宗教。

除张道陵、寇谦之之外,西晋有鲍靓,北朝有赵静通、韦节、潘弥望,隋唐有潘师正、刘道合、司马承祯、吴筠、白道猷、薛玄同、焦道玄、冯焯师、孙太冲,五代有物讷、李元光,宋有许昌龄、贺兰栖真等大批著名道士居嵩岳修道。伴随这些名道修炼的,是统治者为他们兴建的为中岳庙、白鹤观、隆唐观、崇福宫、嵩阳观、紫虚观、老君洞等大批道教庙观,仅登封一地现存庙观也还有70余处。会聚嵩山的道教文化大观,于中岳庙规模之大可见一斑。北宋时,中岳庙增建行廊、碑楼、殿宇950余间,一时号称“飞甍映日,杰阁联云”;清初仿照故宫重建,现存存楼、阁、宫、殿、台、廊等建筑400余间,是河南现存最大的道观,河南省道教协会也一直驻地于此。

登封铁腕治污 两年关停污染企业382家

本报讯(记者 成燕)记者从登封市环保局获悉,两年来,该市累计投入环保治理资金5.2亿元,取缔、关闭污染企业382家,停产治理污染企业134家,限期治理企业32家。

据了解,今年以来,该市集中开展以关停污染严重的磁选、磨砂、小耐材、小水泥企业为重点的环保专项行动,范围涵盖全市17个乡镇、区。在多次专项行动中,该市均组织环保、公安、工商、电力等部门及有关乡镇政府开展联合行动,采取吊销营业执照、停水、停电、拆除窑体、烟囱和生产设备等多个措施确保取缔到位。截至目前,该市已取缔磁选、磨砂、耐材等企业178家,完成今年年度目标的87%;关闭水泥机械化学生产企业5家,占今年年度目标的83%;拆除工业废弃烟囱118座。诸多环境综合整治措施使该市二氧化硫排放量削减3782吨,粉尘排放量削减2850吨。

登封大力抓好计生工作,前三季度计生经费已足额拨付到位

本报讯(通讯员 景瑞敏 石水欣)近年来,登封市高度重视人口和计划生育工作,在财政紧张的情况下,始终把人口和计划生育经费支出排在第一位,确保了人口计生工作的顺利开展。截至目前,登封市、乡两级前三季度计生经费已足额拨付到位。

据了解,2007年县财政已预算到位,保证了人口和计生经费人均10元,乡级9.80元,确保了落实各项奖励优惠政策、县乡人口和计划生育技术服务机构基本建设和队伍建设、育龄群众计划生育免费技术服务等经费的需求。在各项财政支出中,人口计生经费支出列在了第一位。同时,登封市还把人口和计划生育经费的投入和使用情况,作为人口计生工作日常考核和年终考核的首要内容,凡计生事业经费投入不到位、支出不合理、有弄虚作假的乡镇给予“一票否决”,不得评为先进单位,并列入市人大重点挂牌督办单位,限期整改到位。

烫伤学生为留念 武术教练被拘留

本报讯(通讯员 张朝晖)登封某武校一教练为了使自己教过的徒弟将来留有纪念,竟用打火机在42名学生的胳膊上烫下烙印。昨日上午,这名声称“师徒情深”的武术教练被登封警方行政拘留15日,并处以1000元的罚款。

甘某是登封某武术学校套路班教练,负责指导来自全国各地的42名少年徒弟。刚当上教练的甘某突发奇想,他所教的徒弟来自全国各地,将来毕业后都要各自回家,说不定若干年后遇见了互相都不认识,多遗憾啊。如果能在每个徒弟身上留下印记的话,将来凭借印记自然可以互相认出对方。11月5日晚上,他把自己所带的42名徒弟都集中在宿舍内,用打火机在42名徒弟的胳膊上一一烫下烙印。后经法医鉴定为轻微伤。



近日,《十七大报告辅导读本》、《新党章》等成了登封市新华书店的畅销书籍。图为市民们在十七大读物书摊前竞相阅读选购。 许大桥 王晓慧 摄



干粉灭火演练



创伤急救演练

矿山应急救援“大比拼”

过硬的矿山应急救援技术,是实现矿山安全救援的重要保证。昨日,登封市矿山救护中队的训练场上,一场矿山应急救援综合技术“大比拼”开始了,来自郑州市各县市的

矿山救护队及登封市10个煤矿辅助救护队进行了演练。高泡灭火、创伤急救、接风筒、情气灭火……精彩的演练展示了“煤矿安全卫士”的高超技能。 赵文静 王晓慧 摄

登封新闻

